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Ai Clienti in indirizzo 
Loro sedi 

Parma Reggio Emilia, 18 luglio 2024 
Oggetto: Proroga Decontribuzione SUD al 31 dicembre 2024 
 
Gentili Clienti, 
La c.d. decontribuzione SUD era stata estesa ai primi sei mesi dell’anno 2024 nell’ambito del nuovo quadro di 
aiuti straordinario del marzo 2022 – “Quadro temporaneo di crisi per misure di aiuto di Stato a sostegno dell’economia 
a seguito dell’aggressione della Russia contro l’Ucraina” (c.d. Temporary Crisis Framework o TCF), quadro prorogato a 
inizio anno sino al giugno 2024. 
 
La Commissione Europea, con la decisione C(2024) 4512 del 25 giugno 2024, ha prorogato l’applicabilità 
dell’agevolazione di cui all’oggetto sino a tutto il 31 dicembre 2024 a condizione che l’aiuto sia concesso entro 
il 30 giugno 2024. 
Su indicazione del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali è stato precisato che l’attuazione della 
decisione suddetta debba intendersi nel senso che 

✓ le agevolazioni della Decontribuzione Sud sono prorogate sino al 31.12.2024 riferite ai rapporti di 
lavoro subordinato, ma solo per le assunzioni effettuate entro il 30 giugno 2024 

✓ in caso di rapporto a tempo determinato instaurato entro il 30 giugno 2024 l’agevolazione spetta 
anche se lo stesso viene prorogato o trasformato a tempo indeterminato successivamente alla 
medesima data del 30.6.2024. 
 

Sulla base di quanto sopra, l’Inps – con propria circolare n. 82 del 17 luglio 2024 – ha fornito le indicazioni per 
la gestione operativa legata alla prosecuzione, per il periodo luglio / dicembre 2024, della Decontribuzione SUD 
per il cui accesso ogni Azienda – con sede legale diversa da quella ubicata in regioni interessate allo sgravio – 
deve richiedere all’Istituto il codice autorizzazione 0L. 
 
Dalla lettura del messaggio Inps, che rimanda alle logiche generali del Temporary Crisis Framework, oltre alle 
condizioni contributive ordinarie, si registra quanto segue: 

• limite di aiuti di 2.250.000 euro (nuovo limite aggiornato in sede di rinnovo del piano al giugno 2024); 
• i massimali trovano applicazione anche per gli aiuti concessi nelle precedenti versioni del Temporary Crisis 
Framework; 
• la decontribuzione non è applicabile alle aziende dei settori della produzione primaria di prodotti 
agricoli, del lavoro domestico e del settore finanziario, nonché alle altre aziende pubbliche, speciali consorzi 
ed enti di cui all’art. 1 comma 162 della legge 178/2020. 

 
Nel restare a disposizione per approfondimenti, porgiamo cordiali saluti. 
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